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Itt a fesztiválszezon…
– A kormány egyik célja, hogy a magyar szakképzés Európa legjobbjává váljon, és hogy megmutassuk a diákoknak: egy szakma tanulása nem „B terv”, hanem hivatás 
– mondta Hankó Balázs (b4) kultúráért és innovációért felelős miniszter a Vasvilla-technikum új laborjainak átadóünnepségén. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

A duális képzésé a jövő

Antikvitás: ajtó a múltba

Megelőzhető veszélyek

– A bor kultúra, életfi-
lozófia, hagyomány és 
történelem – így összeg-
zi hitvallását a borról 
dr. Sztancs György. Bor-
literatúra – Magyar írók 
és költők a borról című 
kötete nemrég jelent 
meg. Ilyen jellegű gyűj-
temény korábban még 
nem került a polcokra. 
A kötetben szereplő da-
lok, versek, nagyobb lé-
legzetű irodalmi művek 
részletei mind-mind a 
bor dicséretéről 
szólnak. 3
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A Várkerületen sétálva könnyű elsietni a kirakatok előtt. Van azonban egy 
ajtó, ami mögül festmények és régi műtárgyak néznek vissza a falakról.  
� FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

Riasztásokkal kezdődött az év Sopronban: az első he-
tekben tizenhárom alkalommal kellett tűzesetek miatt 
a város különböző pontjaira vonulniuk a tűzoltóknak. 
Pedig a baj sokszor megelőzhető… 

Kultúra  
és filozófia

7

�Optimista játékosok

A papírformának megfelelően magabiztos, közönségszórakoztató győ-
zelmet aratott a Győr ellen a Sopron Basket (96–56). – Most teljes a kere-
tünk, szinte új bajnokság indul számunkra – nyilatkozta lapunknak 
Papp Klaudia. � FOTÓ: SZALAY KÁROLY 

Izgalmas ízek kavalkádja a Mária-szobornál – Sopronban már hétvégén 
elkezdődött a fesztiválszezon. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 
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Jubiláló  
vasútvonal 
Idén év elején pontosan 150 
éve indult meg a vonatközle-
kedés a Győr és Sopron kö-
zötti szakaszon. A 85 kilo-
méter hosszú vasútvonalat 
a GYSEV építette. 1879-re ké-
szült el a teljes, Ebenfurthig 
tartó GYSEV-vasútvonal, 
amelynek célja a személy-
szállítás mellett a magyar 
gabona osztrák és német pi-
acokra juttatása volt. A Győr 
és Sopron közötti szakasz 
ma hazánk egyik legforgal-
masabb vasútvonala: napon-
ta 62 személyszállító és 16 te-
hervonat közlekedik rajta. 

Egyeztetés  
az IKEA-val
Városunk egyik legnagyobb 
munkáltatója és adófizetője 
az IKEA Industry Magyar-
ország, melynek vezetőivel 
dr. Farkas Ciprián polgár-
mester és dr. Simon István 
alpolgármester áttekintet-
te a további együttműködé-
si lehetőségeket.

Nincs  
kényelmi díj 
Március 16-tól eltörlik a ké-
nyelmi díjat a mobiltele-
fonnal indított parkolás-
nál. Tavaly szeptemberben 
az e-matrica után törölték 
el, ezzel és a mostani intéz-
kedéssel együtt évente hat-
milliárd forint marad az 
autósoknál.

KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történelem, 
mesélő műemléki házak, üde erdei 
környezet: csak néhány azok közül 
a jellemzők közül, amelyek Sopront 

idézhetik. Sorozatunkban a városhoz kötődő, köz-
ismert emberek vallanak soproniságukról. Ezúttal 
Gáncs Krisztiánt, a Shotokan Tigrisek SE elnökét 
kérdeztük.

– Elfogult vagyok a város-
sal szemben, gyermekkorom 
óta nagyon szeretem – kezd-
te Gáncs Krisztián. – Bár 14 
évesen Győrbe kerültem kö-
zépiskolába, aztán a felsőfokú 
tanulmányaimat Budapesten 
végeztem, de teljesen termé-
szetes volt számomra, hogy 
nyolc év után visszajövök Sop-
ronba, visszahúzott a szívem. 
A városnak magával ragadó a 
múltja, a történelmi belváro-
sa, ugyanakkor haladva a kor-
ral vannak modernebb részei, 
csodálatos az erdei környeze-
te. A sport miatt sokat utazom 
az országban, és bárhol is já-
runk, mindig megállapítom, 
számomra Sopron a lehető 
legélhetőbb hely. A város ki-
váló helyszínt nyújt a közös-
ségek építésére is, legyen ez 
akár a szabadidősport, akár a 
kultúra, akár az élet más te-
rülete. Sok-sok program, le-
hetőség közül választhatnak 
a soproniak. 

Gáncs Krisztián lételeme a 
sportos életmód, gyermekko-
rában kezdett karatézni Dá-
vid Andrásnál, azóta űzi ezt a 
sportágat. Másik szenvedélye 
a túrázás, amelyben túrave-
zetői végzettséggel rendelke-
ző édesapja szolgált számára 
mintául, akivel mindig öröm-
mel kirándult. Amikor csak 
teheti, nagyokat túrázik a 
soproni és a város környéki 
erdőben, a Fertő tó környé-
kén vagy éppen a szomszé-
dos hegyekben, Ausztriában. 
Ezek az alkalmak egyrészt 
teljesen kikapcsolják, feltöl-
tik, másrészt remek lehető-
séget nyújtanak a közösségi 
élmények megélésére, hiszen 
az évek alatt barátság is ki-
alakult az egyesület túrázói 
között, ám az általuk szer-
vezett események nyitottak 
minden érdeklődő előtt. Mint 
meséli, nagyon sok útvonal 
közül lehet a környékünkön 
választani, amelyek minden 

évszakban más-más arcukat 
mutatják. Sorozatunk ven-
dége büszke öt gyermekére, 
mint mesélte, a családok szá-
mára is jól élhetőnek tartja 
szülővárosát.

– Sopronban számos is-
kola közül választhatnak a 
szülők és a gyerekek, illet-
ve lényegesnek tartom, hogy 
nagyon sok sportegyesüle-
tünk van, amelyek számára 
fontos az utánpótlás-nevelés. 

Nincsenek beláthatatlan tá-
volságok, bár tudom, hogy 
sokan panaszkodnak a for-
galom miatt, szerintem csak 
egyszerűen többet kellene 
gyalogolni. A várost nagyon 

szeretem az egyesületünk ál-
tal szervezett programokra, 
versenyekre hozzánk érkező 
magyar és külföldi vendégek 
szemével nézni. Jó látni, hogy 
amikor végigsétálunk velük 

a történelmi belvároson, be-
térünk a múzeumnegyedbe, 
felmegyünk a Tűztoronyba, 
mennyire lelkesek, és milyen 
sok fotót készítenek a város-
nézés során.

Gáncs Krisztián – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert a lehető legélhetőbb hely

„Visszahúzott a szívem Sopronba”

GÁNCS KRISZTIÁN� 1973-ban született Sopronban, a győri Jedlik Ányos Gépipari Tech-
nikumban érettségizett, majd a Bánki Donát Műszaki Főiskolán diplomázott műszaki in-
formatika szakon, egy kisebb távközlési cég vezetője. 10 éve elnöke a Shotokan Tigrisek 
SE-nek, a Shotokan Karate-Do International Federation Magyarországi Szövetségének 
az alelnöke. 

Gáncs Krisztián lételeme a sportos életmód, amikor csak teheti, nagyokat túrázik a soproni és a város környéki erdőben. 

A szén-monoxid- és a füstérzékelő �életet menthet

Megelőzhető veszélyek
NAGYBODZSÁR KAMILLA

Riasztásokkal kezdődött az év Sopronban: az első 
hetekben tizenhárom alkalommal kellett tűzese-
tek miatt a város különböző pontjaira vonulniuk 
a tűzoltóknak. A baj sokszor megelőzhető: egy idő-
ben elvégzett ellenőrzés vagy egy felszerelt füstér-
zékelő életet is menthet. 
– Melléképületekben kelet-
kezett tüzek, elektromos be-
rendezések meghibásodása, 
elhagyatott területeken fel-
lobbanó lángok, valamint 
több kéménytűz adott munkát 
az egységeknek Sopronban 
– nyilatkozta lapunknak Mol-
nár Sándor tűzoltó ezredes, 
a Győr–Moson–Sopron Vár-
megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság Soproni Kataszt-
rófavédelmi Kirendeltség ki-
rendeltségvezetője. – Súlyos 
kárral járó 

tűzeset ugyan nem történt, 
az esetek száma azonban ön-
magában is figyelemre intő. 

A tűzvizsgálati eljárások 
tapasztalatai szerint a lakás-
tüzek döntő többsége emberi 
mulasztásra és gondatlan-
ságra vezethető vissza. Jó hír 
ugyanakkor, hogy ezeknek 
az eseteknek jelentős része 
megelőzhető. A nyílt égésterű 
készülékek, valamint az égés-
termék-elvezetők időszakos 
felülvizsgálata elengedhetet-

len, hiszen minden nyílt 
lánggal működő fűtő- és 
tüzelőberendezés szén-
monoxid-forrás lehet. 

Ugyancsak lényeges az elekt-
romos hálózat rendszeres 
ellenőrzése, mivel a túlter-
helt hosszabbítók, az elöre-
gedett vezetékek és a hibás 
csatlakozók komoly tűzve-
szélyt jelenthetnek. A füst- és 
szén-monoxid-érzékelőknek 
kiemelt szerepük van a meg-
előzésben, hiszen azonnal 
riasztanak. Mivel a tüzek 
leggyakrabban a konyhában 
és a hálószobában keletkez-
nek, ezekbe a helyiségekbe 
különösen ajánlott füstérzé-
kelőt felszerelni. Molnár Sán-
dor szerint Sopronban egyre 
több lakásban használnak 
ilyen eszközt. Ahol működő 
készülék van, ott időben ész-
lelik a tüzet, így van esély az 
oltásra vagy menekülésre és a 
segítség hívására. A tapaszta-
latok szerint ezekben az ott-
honokban nem jellemzőek 
a súlyos sérülések, feltéve, 
hogy az érzékelőt rendsze-
resen karbantartják, és az 
elemcserét időben elvégzik. 

A TŰZ MÁSODPERCEK ALATT TOVÁBB-
TERJEDHET. �Ha van esély az oltásra, azon-
nal cselekedni kell. Amennyiben ez nem lehetsé-
ges, elsőként a tűzoltókat kell értesíteni a 112-es 
segélyhívó számon, majd figyelmeztetni az épü-
let többi lakóját és minél előbb elhagyni a helyi-
séget. A bejelentéskor fontos megadni a pontos 
címet, azt, hogy mi ég, milyen veszélyek vagy 
sérülések vannak, valamint a bejelentő adatait.
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Már évtizedek óta �a szívből jövő vendégszeretet a legfontosabb

A Hoffer család édes öröksége

Borliteratúra:� Megjelent dr. Sztancs György kötete

Kultúra és filozófia
HORVÁTH FERENC

– A bor kultúra, életfi-
lozófia, hagyomány és 
történelem – így összeg-
zi hitvallását a borról 
dr. Sztancs György. Bor-
literatúra – Magyar írók 
és költők a borról című 
kötete a közelmúltban 
jelent meg.

– A Borlovag magazin kite-
kintve a Kárpát-medencére, 
borral, borkultúrával, gaszt-
ronómiával foglalkozó íráso-
kat jelentet meg az Európai 
Borlovagrend életének bemu-
tatása mellett – kezdte a szer-
ző, akit arról faggattam, hogy 
mi adta az ösztönzést a kötet 
összeállításához. – Többek 
között a magazin Borlitera-
túra rovatában írok az uta-
zásaim során szerzett boros 
élményeimről Dél-Afriká-
tól Toscanán át (kis képen) a 
Svájci Gárda avatási ünnepsé-
géig, a hazai és kedvenc sopro-
ni borászaimról vagy éppen a 
lovagrend eseményeiről.

Ilyen jel legű g y űjte-
mény még nem jelent meg. 
A kötetben szereplő borda-
lok, borversek, nagyobb léleg-
zetű irodalmi művek részletei 
mind-mind a bor dicséretéről 
szólnak, segítségül hívva a 

17–19. századi magyar költő-
fejedelmeket, íróinkat. Azon-
ban szerepelnek a könyvben 
kevésbé ismert, de maradan-
dó műveket az utókorra hagyó 
alkotók is. A szerzők között 
ott találjuk a soproni poétát, 
Becht Rezsőt is.

Az olvasóban joggal vető-
dik fel a kérdés, hogy a város-
szerte elismert főorvos miért 
éppen az irodalmat hívja se-
gítségül a bor dicséretéhez.

– Az irodalom, a költé-
szet, a zene, a képzőművé-
szet és művészettörténet 
nagyon közel áll hozzám. 
Tízéves korom óta bújom a 
könyvtárakat. Igen, az én ge-
nerációm a tudást nem a vi-
lághálón szerezte, de kérem, 
ne értsenek félre! A legfon-
tosabb, hogy akarjuk a tu-
dást, mindegy, hogyan jutunk 
hozzá. (Az orvostársadalom-
ban nem ritka, hogy a feszítő, 

sokszor idegőrlő hivatást ze-
neszerzéssel, írással, festés-
sel, szobrászkodással oldják. 
Erre Sopronban is sok-sok pél-
dát tudunk. – a szerk.)

– A bor kultúra, hagyo-
mány, történelem, életfilo-
zófia – folytatta a főorvos. 
– Nekünk, soproniaknak 
meg különösen. A soproni 
bornak és a borászoknak a 
múltban is voltak jobb és ros�-
szabb időszakai. Én bízom a 

soproni borászokban, hogy 
jól reagálnak a változásokra. 
A fiatalokat napjainkban az 
alacsonyabb alkoholtartal-
mú, fehér- és rozéborok világa 
vonzza, igaz, a vörösbor élve-
zetére meg kell érni. A Sopro-
ni Borlovagok és Borbarátok 
Egyesülete, melynek elnöke-
ként 8. éve tevékenykedem, 
tradicionális borvidékünk és 
zászlós borunk, a kékfrankos 
felemelkedéséért dolgozik.

Olcsóbb  
élelmiszerek 
Május végéig meghosszab-
bítja az árréscsökkentést 
a kormány – jelentette be a 
múlt heti kormányinfó Gu-
lyás Gergely, Miniszterel-
nökséget vezető miniszter. 
Az intézkedés jelentősen 
hozzájárul az infláció csök-
kentéséhez, az árak kordá-
ban tartásához, ezért dön-
tött a hosszabbításról a 
kabinet. A kormány min-
den ágazatban fellép az ár-
emelések ellen, ezért önkén-
tes árkorlátozást harcolt ki 
nemcsak a legfontosabb 
élelmiszerek, de a bankok, 
a biztosítótársaságok a te-
lekommunikációs cégek és 
a gyógyszeripari szereplők 
esetében is. Mindezek mel-
lett április 30-ig ismét lehe-
tővé tette a hidegélelmiszer-
vásárlást SZÉP-kártyával.

Államfői  
kinevezés 
Sulyok Tamás a Soproni 
Egyetem rektorává nevez-
te ki prof. dr. Fábián Attilát. 
A köztársasági elnök feb-
ruár 12-én a Sándor-palotá-
ban adta át a kinevezéseket. 
A kultúráért és innovációért 
felelős miniszter – a fenntar-
tó egyetértésével tett – javas-
latára az államfő 2026. janu-
ár 1-jétől 2030. december 
31-ig terjedő időszakra ismét 
prof. dr. Fábián Attilát bízta 
meg a Soproni Egyetem rek-
tori feladatainak ellátásával.

Dr. Sztancs György kötetében bordalok, borversek, nagyobb lélegzetű irodalmi művek szerepelnek. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

KÖVES ANDRA

A Hoffer cukrászda immár 90 esz-
tendeje fogalom az édes ízek ked-
velőinek. A belvárosi üzletben 

már a negyedik generáció viszi to-
vább a cukrász hagyományokat.

A Várkerület 
86. számú 
ház alatti 
cukrászdá-
ba belépve 
a vendégek 
miközben 

m e g k ó s -
t o l h a t j á k 
az ízletes 
s ü t e m é -
n y e k e t , 

felfedez-
h e t i k 
S o p r o n 

izgalmas 
t ö r t é n e l -

mének eg y 
szeletét is. 
A cu k r á sz-
da jubileuma 
a l k a l m á b ó l 
a tulajdonos 
házaspárral, 
Drávai Dávid-
dal és Drávai-
né Schneider 
Gabriellával az 

egyik han-
g u l a t o s 
sarokasz-
talnál ül-

tünk le egy-egy csésze illatos 
kávé társaságában felidézni a 
kezdeteket.

– Már a két világháború 
között is ezen a helyen egy kis 
bolt, a His-féle cuk-
rászda édesítet-
te a soproniak 
hé t kö z n ap -
jait – mesél-
te Drávai 
Dávid. – Itt 
inaskodott 
és tanulta 
ki a szakma 
f o r t é l y a i t 
n a g y a p á m , 
Hoffer Ferenc, 
aki miután felsza-
badult, feleségével, 
Lakits Erzsébettel két saját 
üzletet is nyitott a városban. 
Ezeket a szocializmus viha-
ra ugyan elsodorta, ám az ál-
mukat nem adták fel, végül 
sikerült ezen a helyen meg-
nyitniuk szeretett kis üzletü-
ket. Nevük fogalommá vált a 
városban, a soproniak öröm-
mel fogadták a sok finomsá-
got, a Rotschild piskótát, a 
tortákat, a moszkauert, és a 

messze földön híres fagylal-
tot. Nagyapámat és édesanyá-
mat követve az érettségi után 
én is elvégeztem a vendéglátói 
szakmát, és a nyomdokaikon 
tovább haladva vittem tovább 
a családi tradíciókat.

Érdekes egybeesés, hogy 
Dávid felesége, Gabi kis-
lány kora óta mindig „cuk-
rászdásat” játszott, és arról 
álmodott, hogy lesz majd vala-
mikor egy cukrászdája, így az 
ő útja is a vendéglátó szakkö-

zépiskola felé veze-
tett. Mindketten 

s z í v v e l - l é -
lekkel vit-

ték tovább 
a csalá-
di tradí-
c i ó k a t . 
Jelen leg 

a belvá-
rosi üzlet 

mellett a 
város másik 

két pontján is 
üzemeltetnek cuk-

rászdát, az egyik helyen van 
a korszerű műhelyük, ahol 
viszonteladóknak is sütik a 
sok-sok finomságot. Közel öt-
ven embert foglalkoztat már 
a családi vállalkozás, a há-
zaspár legnagyobb örömére 
Dávid fiuk is viszi tovább a tra-
díciókat, aki a hagyományok 
tisztelete mellett az innová-
ciót is képviseli a cégnél. Va-
jon vannak-e olyan védjegyei 

a Hoffer cukrász-
dának, amelyek a 
közel egy évszáza-
don átívelve mind a 
mai napig meg-
h a t á r o z ó a k 
m a r a d t a k ? 
– tettem fel a 
kérdést a há-
zaspárnak.

– A szív-
ből jövő ven-
dégszeretet 
a legfonto-
sabb, illetve 
a nagyszülők 
nyomdokain 
haladunk az 
alapanyagok 
szempontjá-
ból is. A hábo-
rú árnyékában 
is igyekezték be-
szerezni a falusi 
tojást, a jó minősé-
gű vajat, számunk-
ra is nagyon fontos, 
hogy csak nagyon jó 
minőségű alapanya-
gokkal dolgozunk. Bár 
természetesen az ízek 
terén – követve a kor 
elvárásait – sokat újítot-
tunk, de aki ma belekós-
tol a házi krémesünkbe, 
megtapasztalhatja azt 
az ízélményt, amit ki-
lencven évvel ezelőtt 
átélhettek a vendé-
gek az egykori Hoffer 
cukrászdában. 

90 éve nyitotta meg cukrászdáját a Várkerület 86. számú házban a Hoffer család. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN
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FEBRUÁR 18., SZERDA 

Zenés baba–mama foglalkozás
10 óra, nagycenki Széchenyi-kastély
További időpont: február 25. 10 óra

Filmvetítés: Indul a bakterház
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

FEBRUÁR 19., CSÜTÖRTÖK 

Baba–mama klub
10 óra, Liszt-központ
A Soproni Védőnői Szolgálat szervezésében

FEBRUÁR 20., PÉNTEK 

Kovács Kati – szimfonikus koncert 
19 óra, GYIK Rendezvényház

FEBRUÁR 21., SZOMBAT 

Nyílt nap a múzeumnegyedben
10 óra, Soproni Múzeumnegyed

Mazsola és Tádé zenés bábjáték
10.30, Elit mozi

Óriások vállán – híres soproni családok 
nyomában – séta

11 óra, Tourinform iroda
További időpont: február 28. 11 óra 

Széchenyi és a gőzhajózás  
– közlekedéstörténeti tárlatvezetés

14 óra, nagycenki Széchenyi-kastély

Bogyó és Babóca – Utazás Álomországba
15.30, GYIK Rendezvényház

Forma és érzelem 
18 óra, HJAMI kamaraterme 
Orza Erzsébet Katalin és Line Ildikó kamaraestje

FEBRUÁR 22., VASÁRNAP

Kerámia workshop
9 óra, Felhőtáncoló Kreatív Műhely

Mondj igent! – esküvőkiállítás
10 óra, Lenck-villa

Kertek, parkok, titkok – parktúra
15 óra, fertődi Esterházy-kastély

Eric Chappell: Spanyolhátha
17 óra, GYIK Rendezvényház

Liszt Ferenc hangversenybérlet
19 óra, Liszt-központ

FEBRUÁR 23., HÉTFŐ 

Februári társasjátékest
17 óra, Ligneum Rendezvényház

FEBRUÁR 25., SZERDA 

A részegség krónikája
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Előadó: dr. Tóth Imre (múzeumigazgató, történész)

Természetesen zene  
– zongoratrió Faludy versekkel

19 óra, Ligneum Rendezvényház

Jóbarátok országos kvízbajnokság
19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

FEBRUÁR 26., CSÜTÖRTÖK

„Rita kertje” – kertelés nélkül!
18 óra, Ligneum Rendezvényház

KIÁLLÍTÁSOK: 
Magyar vizek halai

Február 18-tól a Ligneum Rendezvényházban

A mi templomunk
Válogatás az Ágfalvi Váci Mihály Általános Iskola és 
Grundschule képzőművészeti pályázatára érkezett al-
kotásokból: február 28-ig (pénteken 14–18, szombat–va-
sárnap 10–18 óráig) a Macskakő Gyermekmúzeumban.

Jubileumi kiállítás – Malmárium Galéria
Tárlat Szalai Ferenc népi fafaragóművész születésének 
100. évfordulója alkalmából – március 15-ig látható. 

Már hagyomány, hogy Sopronban a hűség napja al-
kalmából díjazzák a közösségért, a városért önzet-
lenül dolgozók munkáját. Ezúttal a 2025-ös Sopron 
Kiváló Pedagógusa díj kitüntetettjeit mutatjuk be.

A Sopron Kiváló Pedagógu-
sa díj a város fiatalságának 
oktatása–nevelése terén ki-
magasló teljesítményt nyújtó 
magánszemélyek részére ado-
mányozható, és évente ketten 
kaphatják meg.

Asbóth Imre több évti-
zede dolgozik elkötelezetten 
a közoktatás különböző te-
rületein, teljes pályafutását 
városunkban töltötte. Nem-
csak pedagógusként, ha-
nem intézményvezetőként 

is példaértékű munkát vé-
gez, jelenleg a Deák Téri Ál-
talános Iskola igazgatójaként 
dolgozik. Vezetése alatt kez-
dődött el a matematika te-
hetséggondozó osztályok 
programja, valamint a né-
met tehetséggondozó okta-
tás mellé az angol nyelv emelt 
szintű oktatása is felzárkó-
zott. Ezen kívül az alsó tago-
zaton bevezették a magasabb 
óraszámú idegennyelv-okta-
tást. Az ő közreműködésének 

köszönhetően vált az intéz-
mény az ELTE gyakorlóisko-
lájává, rendszeresen fogadva 
leendő pedagógusokat, akik 
közül többen ma már mun-
kavállalóként segítik az 
intézmény munkáját. Közös-
ségteremtő ereje, gyermek-
központú gondolkodásmódja 
példamutató.

Forrás Béla biológia–test-
nevelés szakos tanári diplo-
májának megszerzése után 
előbb Veszprémben, majd 
1990 óta a soproni Lackner 
Kristóf Általános Iskolában 
tanított, ahol 1994-től 2025-
ig az igazgatói feladatokat is 
ellátta. 31 évig tartó igazga-
tói pályája során átgondolt, 

megalapozott döntéseivel is-
kolája érdekeit, sajátosságait 
maximálisan szem előtt tart-
va valósította meg kitűzött 
szakmai céljait, elképzelé-
seit. Olyan érzelmi biztonsá-
got nyújtó, gyermekközpontú 
intézményt teremtett, ahol 
kibontakozhat a tanulók sze-
mélyisége. Az egyéni bánás-
mód és a megszerzett tudás 
mellett a legfőbb emberi érté-
kek megszilárdításáért dolgo-
zott. Diákgenerációk kedvelt 
Béla bácsija a nyitottság, az 
empátia, a rugalmasság, a 
humánum és a folyamatos 
megújulásra való törekvés je-
gyében tanított és vezette a 
Lackner-iskolát.

A hűség napi ünnepségen �adták át a rangos kitüntetéseket

Elhivatott pedagógusok

Asbóth Imre (bal oldali felvételünkön), a Deák téri iskola igazgatója és Forrás Béla (jobbra), a Lackner-iskola tavaly 
nyugdíjba vonult igazgatója vette át a Sopron Kiváló Pedagógusa díjat 2025-ben. � FOTÓK: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM 

Feistmantel Rudolf szobra a botanikus kertben
Feistmantel Rudolf (1805–1871) az 1807-
ben alapított máriabrunni (ma Maria
brunn Bécs része) erdészeti taninté-
zetben szerzett erdőmérnöki diplomát. 
1835-ben nevezték ki az erdőrendezés 
tanárának Selmecbányára, ahol később 
Wilkens Henrik Dávid utódaként 1848-
ig tanított. 

Kidolgozója volt az 1852-es osztrák er-
dőtörvénynek, mely 1878-ig Magyarorszá-
gon is érvényben volt. Feistmantel elődje, 
Wilkens Heinrich Dávid volt a kezdemé-
nyezője az első magyar erdészeti botani-
kus (dendrológiai) kert alapításának, de 
a telepítések elmaradtak. Wilkens halá-
la után Feistmantel Rudolf 1836-ban új-
ra felélesztette a botanikus kert ügyét. 
Az udvari kamaránál javaslatot tett, hogy 
Selmecbánya szomszédságában, Kisib-
lyén, az erdőőri lak közelében lévő, s dél-
nyugat felé lejtő 3,5 holdas területen léte-
síthessen kertet. A javaslatot elfogadták, 
így Feistmantel rögtön hozzá is fogott a te-
lepítéshez. Előbb csak honi fafajokat ül-
tettetett, hamarosan azonban már eg-
zóták telepítése is napirendre került. 

A Feistmantel-kert, vagy más néven kis 
dendrológiai kert ma Kisiblyei Arboré-
tumként működik Szlovákiában. 

Feistmantel érdemének tudható be az 
is, hogy 1846-ban az erdészeti taninté-
zet egyenrangú testvére lett a Bányászati 
Akadémiának, amely ettől kezdve 1904-ig 
a Bányászati és Erdészeti Akadémia ne-
vet viselte. A hallgatóság létszáma is 
jelentősen megnőtt, számos külföldi 
kereste fel a már nagynevű intézetet, 
új tanterv lépett életbe, és az oktatói 
létszám is bővült. Fesitmantel Rudolf 
nevéhez fűződik az Osztrák Birodal-
mi Erdészeti Egyesület és a Magyar 
Erdészegylet (Ungarischer Forstveri-
en) megalakulása 1851-ben. Ez utób-
bi jogutódja az Országos Erdésze-
ti Egyesület, mely 1866. december 
9-én alakult meg Pesten. 

Az egyetem botanikus kertjé-
ben 1968-ban felállított szobor al-
kotója Vasas Károly (1930–1992) 
Munkácsy-díjas szobrászművész.
Fotó és szöveg:  
Pluzsik Tamás

LÁTTA MÁR?� – soproni épületek, szobrok, műemlékek

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánlóDr. Farkas Ciprián: pályázat korszerűsítésre
– Városunk keretmegállapodást köt az MVM Optimummal an-
nak érdekében, hogy a soproni családok igen kedvező feltéte-
lek mellett tudják energetikailag korszerűsíteni az otthonai-
kat, hogy további rezsiköltségeket spóroljanak – jelentette be 
közösségi oldalán dr. Farkas Ciprián. Mint a polgármester fo-
galmazott: első körben hűtő–fűtő klímaberendezések felszere-
lésére lehet pályázni, és a megállapodás tartalmazza azt is, hogy 

minden századik ilyen egység felszerelését követően az MVM sa-
ját költségén korszerűsít energiahatékonysági szempontból egy 
soproni óvodát vagy bölcsődét. – Meggyőződésem, hogy a ma-
gyar kormány támogatásával megvalósuló program jó lehetőség 
mindazok számára, akik korszerűsíteni szeretnék az otthonai-
kat – hangsúlyozta.  A polgármester a februári közgyűlésen (jö-
vő csütörtökön) viszi a képviselő-testület elé az előterjesztést.
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„Egyszerűen becsapja 
a választókat. Cukrot 
ígér nekik, hogy aztán 
majd korbácsot adjon. 
Hazudik, mint annak 
idején Gyurcsányék,  
éjjel-nappal.”

JEGYZET

Cukor és korbács
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Mi tagadás, egyre intenzívebb a választási 
kampány, amely hivatalosan még el sem kez-
dődött. Még csak egy-egy jelölt jelöltről tu-
dunk, akiket bejelentett pártjuk. Még nem tud-
juk, hogy kik lesznek a valódi jelöltek, azok, 
akik felkerülnek majd a szavazólapokra. Szó-

val még nincs kam-
pány, de mégis van. 
Kérdés, hogy az áp-
rilis 12. előtti 50 nap-
ban mennyire lehet 
majd felpörgetni az 
eseményeket, és hogy 
a választók mennyire 
lesznek nyitottak az 
újabb és újabb infor-

mációk befogadására. A politikusok és az elem-
zők szoros eredményre számítanak, de akad-
nak olyanok, akik Fidesz-győzelmet vetítenek 
előre, mások pedig a Tisza győzelmét sugall-
ják. Sajnos, a különböző közvélemény-kutatá-
sok sem sokat segítenek, mert eltérő módszer-
tannal dolgoznak, feltételezésekre építenek, 
például hogy mennyi lesz a választáson részt-
vevők száma, és még sorolhatnám a buktatókat. 
(Őket majd a választók minősítik, amikor kide-
rül, hogy melyik állt legközelebb a valósághoz.)

Egy biztos, lesznek választások április 12-
én. Az ellenzék minden (tisztességes és tisz-
tességtelen) eszközt felhasznál, hogy növelje 
szavazótáborát. Alapjában véve persze a leg-
egyszerűbb és talán a legnagyobb múltú takti-
kát (?) alkalmazza. Egyszerűen becsapja a vá-
lasztókat. Cukrot ígér nekik, hogy aztán majd 
korbácsot adjon. Hazudik, mint annak idején 
Gyurcsányék, éjjel-nappal. A választásokhoz 
közeledve bizonyára készülnek majd összesíté-
sek, hogy Magyar Péter mikor, mit mondott, és 
hogy mikor tette vagy mondta éppen az ellenke-
zőjét. Az elmúlt időszakban nagy port kavart a 
Tisza kiszivárgott, úgynevezett konvergencia-
programja, amely gyakorlatilag az összes jóléti 
intézkedést eltörölné, adókkal sújtaná a csalá-
dokat és a vállalkozásokat. Ezt persze vehe-
mensen tagadta, pereket helyezve kilátásba… 
Erre jött egy belső tiszás ember, aki megelé-
gelte Magyarék hazugságait, s a pártot alkotó 
maroknyi ember lekezelő stílusát, és elmondta: 
a Tiszának két programja van. Az előbb emlí-
tetten túl készül egy választási program (már 
nyilvánosságra is került), amely cukorszirup-
pal leöntött, és arra szolgál, hogy átverjék a 
választókat. Cukor és korbács… Kettős beszéd, 
de ez már ismert, igaz, megszokni és elfogadni 
nem lehet. A választók elemi joga, hogy megis-
merjék a pártoknak azt a programját, amelyet 
esetleges győzelmük esetén megvalósítanak.

Arról már írtam ezeken a hasábokon, hogy 
érdemben a megbízhatóságot, a stabilitást, a 
létbiztonságot, a jóléti intézkedéseket, gyer-
mekeink jövőjét kockáztatjuk, ha engedünk az 
édesség varázsának, ha nem látjuk előre, hogy 
milyen kockázatot vállalunk abban az esetben, 
ha egy háború- és migránspárti, család- és vál-
lalkozásellenes párt kerülne hatalomra.

Én ebben persze nem hiszek, abban viszont 
igen, hogy egyre többen ismerik fel, hogy hová 
kell tenni majd az X-et.

Szerkesztőségünk fennállása óta elkötelezett a soproni em-
berek bemutatása mellett. Ezt a vállalásunkat a jövőben is 
tartjuk, sőt szélesíteni kívánjuk újabb és újabb olvasóink 
megismertetésével. Ezért olyan embereket keresünk, akik 
szűkebb–tágabb környezetükben valamiért kiérdemelték a 
körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Lehet ő egy nagyma-
ma, másokon segítő ezermester vagy tanácsadó, egy közös-
ség szervezője vagy aktív tagja. Szóval bárki, akire felnéznek 
olvasóink! 

Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg ne-
künk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának ró-
la örömmel a Soproni Témában! Leveleiket a szerkesztoseg@
sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

Városunkba érkezett múlt 
hét csütörtökön Hankó Ba-
lázs „Kérdezd a minisztert” 
országjáró turnéja. Első állo-
mása a Soproni Szakképzési 
Centrum Vas- és Villamosipa-
ri Technikuma volt, ahol diá-
kok tettek fel kérdéseket a 
kultúráért és innovációért fe-
lelős miniszternek. A fórum 
utáni sajtótájékoztatón – me-
lyet Izsó Rolanddal, a tavalyi 
Euroskills soproni győztesé-
vel közösen tartott – Hankó 
Balázs kiemelte: a kormány 
egyik célja, hogy a magyar 
szakképzés Európa legjobbjá-
vá váljon, és hogy megmutas-
suk a diákoknak: egy szakma 
tanulása nem „B terv”, hanem  
hivatás.

Ezt követően átadták az is-
kolában megvalósult fejlesz-
téseket. Mint arról lapunkban 
is beszámoltunk (például: 
Megújul a Vasvilla-techni-
kum, Soproni Téma, 2025. jú-
nius 24.), 3,6 milliárd forintos 
támogatásból megújulnak a 
Soproni Szakképzési Cent-
rum intézményei. A projekt 
része volt a Vasvilla-techni-

kum iskolaépületének energe-
tikai korszerűsítése, valamint 
a tanműhelyében három új 
oktatóterem kialakítása és 
berendezése. 

– A lényeget fejlesztjük, 
ez pedig a gyakorlat – a meg-
újult magyar szakképző okta-
tás alapköve a duális képzés 
– hangsúlyozta beszédében 
Hankó Balázs . 

Péld a ként em l ít ett e, 
hogy a Soproni Szakképzé-
si Centrum-
ban 19 ágazat 
47 szakmájá-
ban indítottak 
duá lis kép-
zést. A mun-
kában több 
mint kétszáz 
partner vesz 
részt. Itt a diá-
kok megsze-
rezhetik mindazt a tudást és 
tapasztalatot, amelyre mun-
kájuk során szükségük lesz.

– Sopron iskolaváros, 
emellett példa nélküli, ahogy 
a soproni szakképzés az el-
múlt években fejlődni tudott 
– emelte ki dr. Barcza Attila, 

Sopron és térsége országgyű-
lési képviselője. –  A cél, hogy 
a Sopron és térsége diákjai a 
legjobb körülmények között 
tudjanak tanulni és a legpiac-
képesebb tudást megszerez-
ni. Az oktatásra költött pénz 
mindig megtérül.

– Az itt elköltött források 
befektetést jelentenek a sop-
roni jövőbe – mondta az ün-
nepségen dr. Farkas Ciprián 
polgármester. – A magyar 

k o r m á n y h o z 
hasonlóan vá-
r o s u n k  i s 
kiemelt jelen-
tőséget tulaj-
donít a soproni 
s z a k k é p z é s -
nek, amely 2010 
óta új fejlődé-
si pályára állt. 
Az innen kike-

rülő diákok azonnal használ-
ható és versenyképes tudást 
szereznek, mely megélhetést 
biztosít nekik a munkaerőpia-
con, ezzel együtt erősítik a he-
lyi és a magyar gazdaságot.

Az iskolaépületen több 
mint hétszázmillió forint ér-

tékben energetikai fejlesz-
téseket végeztek, például a 
teljes homlokzati felületen 
kicserélték az ablakokat, szi-
getelték a falakat, megújult 
a lábazat. A tanműhely ud-
vari átriumát (közel kétszáz 
négyzetméteres területen) 
beépítették, itt alakítottak ki 
három új oktatótermet (al-
ternatívjárműhajtás-labor, 
ágazati alapképző kabinet 1, 
illetve mechatronikai labor). 
Ezek közül az alternatívjár-
műhajtás-labor jelenleg az 
ország legmodernebb oktatá-
si színtere.

Az építkezés tavaly befeje-
ződött, az eszközök beszerzé-
se folyamatos. 

A miniszter útja a Vasvillá-
ból a Soproni Egyetemre veze-
tett, ahol szintén megtartotta 
a „Kérdezd a minisztert!” fó-
rumát, ezúttal az egyetemi 
hallgatóknak. Ezt követően 
a Hotel Sopronban vett részt 
fórumon. A város kulturális 
és művészeti életének képvi-
selőivel, valamint a kulturális 
intézmények vezetőivel talál-
kozott.

A VASVILLÁS ÁTADÁSON RÉSZT VETT �dr. Varga-Bajusz Vero-
nika felsőoktatásért, szak- és felnőttképzésért, fiatalokért felelős 
államtitkár, dr. Simon István és dr. Csiszár Szabolcs alpolgármes-
ter, Veress Ágnes, a Soproni Szakképzési Centrum kancellárja, Kun-
tár Csaba, a centrum főigazgatója és Králik Tibor minőségirányí-
tás-vezető.

AZ ALTERNATÍVJÁRMŰHAJTÁS-LABOR-
BAN �helyet kapott például HV-akkumulátor-
szimulátor, feszültségmentesítő-szimulátor és 
az új Toyota Prius 3 hibrid mérőjárműmetszet, 
amellyel a környéken egyedülálló ismeretanya-
got tudnak átadni az itt tanulóknak.

„A kormányhoz ha-
sonlóan városunk is 
kiemelt jelentőséget 
tulajdonít a soproni 
szakképzésnek.”

DR. FARKAS CIPRIÁN

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

– A kormány egyik célja, hogy a magyar szakképzés Európa 
legjobbjává váljon, és hogy megmutassuk a diákoknak: egy 
szakma tanulása nem „B terv”, hanem hivatás – mondta Hankó 
Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter a Vasvilla-
technikum új laborjainak átadóünnepségén.

– Példa nélküli, ahogy a soproni szakképzés az elmúlt években fejlődni tudott – mondta dr. Barcza Attila (b). A Vasvilla új 
tanműhelyében Hankó Balázs (j) miniszter is kipróbálta a modern eszközöket. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

Az alternatívjárműhajtás-labor a legmodernebb az országban

�A duális képzésé a jövő
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BOLODÁR ZOLTÁN

Régi fotókon nézegetjük, hogy mutatott egykor vá-
rosunk, fiatal arcok képmásain igyekszünk felis-
merni ma már idős embereket – a nosztalgia vagy 
retró továbbra is hódít. Sorozatunkban mi is rég-
volt utcákon kalandozunk, megmutatjuk, hogyan 
nézett ki Sopron egykor, és miként alakul jelenle-
gi portréja.

A történelem nemcsak a nagy 
eseményekben, fordulópon-
tokban él. Egyetlen fénykép 
apró részlete is képes elárul-
ni, milyen volt egy korszak le-
vegője, mindennapi valósága. 
A minap került 
elém egy vár-
kerületi fotó, 
amin egy Sop-
ronra jellem-
ző, szokványos 
mindennapi je-
lenetet látunk. 
Azonban a kép 
középterében, 
a hirdetőosz-
lopon, a Lenin 
portréját ábrá-
zoló plakát fe-
lett a szocialista időszakra 
jellemző tárgyra – pontosab-
ban kettőre – bukkanhatunk. 
Igen! Ez a hangosbemondó!

Sajnos, jelenleg nincs pon-
tos adatunk, hogy Sopronban 
mikor jelent meg a közterületi 

hangosbemondó, de az bizo-
nyos, hogy Magyarországon 
az 1950-es évektől vált alkal-
mazása tömegessé. A Rákosi-
korszakban kezdték fokozott 
tempóban kiépíteni a hangos-

bemondó-há-
lózatot. Kettős 
célt szolgált, 
eg y részt az 
elektromos új-
donság a mo-
d e r n i z á c i ó 
látszatát tud-
t a  ke lt e n i , 
amit a hatva-
nas években a 
neonfeliratok 
terjedésében is 
lehetett érzé-

kelni Sopronban. A moderni-
záció pedig a haladás illúzióját 
adta. Tudjuk, hogy ez nem 
mindig van így. A másik lé-
nyeges szempont az volt, hogy 
rajta keresztül biztosították, 
hogy az állami propaganda 

minél több embert elérjen, 
hiszen az 50-es években még 
sokaknak nem telt rádióké-
szülékre. Korábban a kisbíró 
járta az utcákat és a település-
részek fontosabb csomópont-
jait. Megpergette a dobját, 
és felolvasta a közleménye-
ket, azonban ezekben az év-
tizedekben végleg nyugdíjba 
mentek vagy más munkát ke-
restek a foglalkozás képvise-
lői. Ne feledkezzünk meg az 
üzemi hangosbemondókról 

sem, amelyek ezzel párhu-
zamosan váltak általánossá! 
Például a Rákóczi utcában, 
a ruhagyárban szokás volt, 
hogy a jó termelési eredmé-
nyeket elért dolgozók kedvenc 
lemezét vagy zeneszámát ját-
szották be, de a névnaposokat, 
születésnaposokat és házas-
sági évfordulójukat ünnep-
lő dolgozókat is köszöntötték 
hasonló módon.

A magyarországi háztartá-
sokban a 70-es évekre először 

a rádió, majd ugyanekkor kü-
lönösen a televízió terjedt el 
ugrásszerű mértékben, így 
az „utcai hírforrás” jelentő-
sége csökkent. A 90-es évek 
elejére tehető a végleges eltű-
nése. Míg Nyugat-Európában 
a találmány esetében a kisebb 
területre szorítkozó gyakorla-
ti alkalmazás volt a jellemző 
(például stadionokban, ren-
dezvénycsarnokokban), addig 

Magyarországon úgy él az em-
lékezetükben, mint a szocia-
lista korszak egyik jellegzetes 
ideológiai eszköze. Apropó, 
nemcsak a Várkerület ezen 
részén volt, hanem máshol 
is rátalálhatunk a „hangos-
tölcsérekre”, ha a fényképe-
ket vizsgáljuk. Nem árulom el 
hol, mert jó játék ezekre a tár-
gyakra lelni. 

A Rákosi-korszakban �kezdték kiépíteni a hangosbemondó-hálózatot

Sopron egykor és ma…

Várkerületi életkép hirdetőoszloppal és a tetején hangos
bemondókkal 1970 körül.� FOTÓ: SOPRONI MÚZEUM – FINTA BÉLA
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Fából faragott múlt a Malmáriumban 
Száz éve született Szalai Ferenc népi fafaragóművész. A jubileum alkalmából emlékkiállítás nyílt 
a művész munkáiból a sopronbánfalvi Kárpáti-malom Malmárium Galériájában. A különleges 
tárlat március 15-ig látható a kávézó nyitvatartási idejében. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

„A hangosbemon-
dón keresztül biz-
tosították, hogy az 
állami propaganda 
minél több embert 
elérjen, hiszen az 
50-es években még 
sokaknak nem telt 
rádiókészülékre.”
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Ajtó a múltba

Kultúra, művészetek

MUNKATÁRSUNKTÓL

Izgalmas ízek kaval-
kádja a Mária-szobor-
nál – Sopronban már 
hétvégén elkezdődött a 
fesztiválszezon. 

Pénteken és szombaton áru-
sokkal, valamint érdeklődők-
kel telt meg a Várkerület a 
Mária-szobornál, ekkor tar-

tották ugyanis a mangalica- és 
szürkemarha-gasztrofesztet. 

– Sopron egy polgári és kul-
túrváros, gazdag gasztronó-
miai értékekkel. Így kiválóan 
illeszkedik a város program-
kínálatához ez a rendezvény, 
amely közelebb hozza az em-
berekhez a hagyományos 
magyar ételeket – nyilatkoz-
ta dr. Barcza Attila, Sopron 
és térsége országgyűlési kép-
viselője.

A rendezvényen magyar 
alapanyagokból készült éte-
lekkel, gasztronómiai be-
mutatókkal és kóstolókkal is 
készültek a szervezők, a kéz-
műves vásárban pedig minő-
ségi portékákat kínáltak. 

Az eseményen többek kö-
zött helyi zenekarok, a Sopro-
ni Petőfi Színház művészei, 
valamint a Dumaszínház tag-
jai gondoskodnak a felhőtlen 
szórakozásról.

Itt a fesztiválszezon…

A rendezvényen magyar alapanyagokból készült ételeket kóstolhattak a résztvevők. 

NAGYBODZSÁR KAMILLA

A Várkerületen sétálva könnyű elsietni a ki-
rakatok előtt. Van azonban egy ajtó, ami mö-
gül festmények és régi műtárgyak néznek 
vissza a falakról.

Az Arany Oroszlán Antik tu-
lajdonosa, Patzner László 
műkereskedő–becsüs, köz-
gazdász számára az antik 
darabok iránti érdeklődés so-
sem csupán hivatás volt, ha-
nem gyerekkorából hozott 
szenvedély. Története egy 
családi örökség, egy régi álom 
beteljesülését meséli el. 

– Festmények kö-
zött nevelked-
tem – kezdte 
L á s z l ó . 
– Szü-
leim kü-
l ö n f é l e 
műalko-
tásokat, 
régisége-
ket gyűj-
töttek, 

így a családi otthon falai is 
képekkel teltek meg. 

Ebben a közegben nőtt fel 
László, akinek már gyermek-
ként kialakult a festmények 
és műtárgyak iránti sze-
retete. Régi vágya volt, 
hogy megnyithassa sa-
ját műkereskedését. 
Párja ennek megvalósí-
tásában és a „kincsvadá-

szatban” is lelkes társa. 
Tizenöt évvel ezelőtt 

vásárolták meg a vár-
kerületi üzlethelyisé-
güket, amely hosszú 

ideig a tervezés és az 
előkészületek csendes 

időszakát élte. A mű-
kereskedés végül tavaly 

novemberben nyitotta 
meg kapuit. Boltjukban 

gazdag és sok-
színű kíná-

lat várja az 

érdeklődőket: az olajfestmé-
nyek, akvarellek és grafikák 
mellett díszvázák, ét- és teás-
készletek, valamint különféle 
kerámiák, régi órák is vannak 
a polcokon. Bár az üzletben 
számos relikvia megtalálha-
tó, László számára a festmé-
nyek jelentik a legnagyobb 
kincset. Aki betér hozzájuk, 
lehet, hogy vásárlóként távo-
zik. De az is lehet, hogy gaz-
dagabban egy történettel, 
egy új nézőponttal a múltról. 

László szívesen mesél egy-
egy festmény eredetéről, a 
mögöttük húzódó sorsokról, 
történetekről. 

A NÉV ÉS AMI 
MÖGÖTTE VAN
A bolt neve mögött szemé-
lyes történet húzódik. Patz-
ner László szépapja, Patzner 
Fülöp hercegi erdőmester 
porosz családból szárma-
zott. Amikor Sopronba érke-
zett, beleszeretett egy helyi 

lányba, aki később a fe-
lesége lett. A fiatal nő 
édesapjáé volt a Vár-
kerületen működő 
Arany Oroszlán Pa-
tika, a mai Orosz-
lán Gyógyszertár. 
Lá szló szá má ra 
így nem volt kér-
dés, hogy üzlete 
az Arany Oroszlán 
Antik nevet kapja, 
tisztelegve ősei em-
léke előtt.

PATZNER LÁSZLÓ �hosszú évtizedeken át dolgozott a sop-
roni önkormányzat belső ellenőrzési csoportjának vezető-
jeként. Nyugdíjba vonulását követően, 2025. november vé-
gén feleségével közösen nyitotta meg műkereskedését.

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Érzékenyítő programon vettek részt a Pro Kultú-
ra munkatársai a Liszt-központ Munkácsy termé-
ben a Vakok és Gyengénlátók Győr–Moson–Sopron 
Vármegyei Egyesületek soproni csoportjának 
közreműködésével. 

A cél, hogy az intézmény 
munkatársai a jövőben még 
felkészültebben és empatiku-
sabban tudják fogadni a látás-
sérülteket rendezvényeiken.

– Ez egy újabb lépés, hogy 
Sopron kulturális esemé-
nyei befogadóbbá váljanak 
– hangsúlyozta Seregély Dó-
ra, a Pro Kultúra értékesítési 
és marketingigazgatója.

A foglalkozáson nagy 
hangsúlyt fektettek a kommu-
nikáció és a helyes megszólí-
tás fontosságára, szó esett 
a célravezető segítségnyúj-
tásról is.

– Ha segíteni szeretné-
nek, először mindképpen 
szólítsák meg az érintettet! 
– kezdte Kohlhauser Ildi-
kó, a vakok és gyengénlátók 

soproni csoportjának vezető-
je. – Ezután a megfelelő helyen 
– váll, felkar, alkar – megérin-
tetheti. Érdeklődjenek, hogy 
miben és hogyan segíthetnek! 
Hagyjuk meg annak is az esé-
lyét, hogy esetleg nem kérnek 
segítséget – ennek több oka 
is lehet. 

– Emellett nagyon fontos, 
hogy mindent „kommentálja-
nak” – hogy hova visznek, mi 
fog ott várni, merre kell for-
dulni, hány lépést kell meg-
tenni a célig. Gondoljanak 
bele, hogy mi nem minden 
esetben tudjuk, hogy például 
mekkora helyiségbe lépünk 
be – egészítette ki Bakné Éva, 
a csoport egyik tagja. 

„Érdeklődjenek, �hogy miben és hogyan segíthetnek!”

Fontos az empátia

A kultúra közösségi élmény, a Pro Kultúra munkatársai igyekeznek felkészülten fogadni 
a látássérülteket is a rendezvényeiken. � FOTÓ: PRO KULTÚRA – FODOR REGINA
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MAKSAI SÁNDOR: A kedvenc tárgyam egy édesanyámtól kapott nyaklánc, melyet 
édesapám adott neki, mikor megházasodtak. Én vagyok az elsőszülött gyermek a csa-
ládban, ezért én örököltem. Én is a fiamra fogom majd hagyni. 75 éve van az ékszer a 
család tulajdonában. Egy alma, egy kereszt és hajó alakú medál van rajta – ezek szim-
bolizálják a hitet, a reményt és a szeretetet. Sosem veszem le, nagyon vigyázok rá.

DR. HEGEDŰS MÁRTA: Amikor elvégeztem a jogi egyetemet, az édesanyám vett nekem 
egy hagyományos Justitia szobrot – ő az igazságszolgáltatás és az erkölcsi erő istennő-
je a római mitológiában. Ezzel lepett meg akkor, a mai napig nagyon fontos nekem ez a 
tárgy. Hűen tükrözi, amiben hiszek – hogy az igazságszolgáltatás egyensúlyát, igazsá-
gosságát fejezi ki, melyre mindig törekedni kell. Az irodámban tartom, sokat jelent nekem. 

FO
TÓ

: F
IL

EP
 IS

TV
ÁN

Mi  
a kedvenc 

régi  
tárgya?
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Felépült orrtöréséből 
a Sopron Basket irá-
nyítója, Papp Klaudia. 
A rutinos kosárlabdázó 
elmondása szerint már 
nem érzi a sérülését, így 
orrvédő maszk nélkül 
vállalja a játékot. 

–  Hogyan történt az orr-
törésed?

–  Szerencsétlen és abszo-
lút nem szándékos eset volt: 
edzésen könyökölt le a csa-
pattársam, nekem pedig el-
tört az orrcsontom. Hála 
istennek, nem mozdult el a 
csont, így gyakorlatilag már 
másnap folytathattam a játé-
kot – igaz, maszkot kellett vi-
selnem. Azonban mára ennek 
is vége, az utolsó két mérkő-
zésen nem is hordtam a vé-
dőeszközt. Hat hete történt 
a sérülés, mostanra már ta-
pintásra, nyomásra sem érzé-
keny az orrom.

–  A te eseted szerencsés 
volt, de sokan bajlódtak 
hosszabb sérüléssel a keret-
ből az elmúlt hónapokban. 
Ez mennyire játszott közre 
abban, hogy a nemzetközi 
porondon már nem folytat-
ja a csapat?

–  Nagyon is befolyásolta a 
szereplésünket. Lehet, hogy 
teljes kerettel is kiesünk, de a 

sérüléshullámnak köszönhe-
tően szűkösebb volt a rotáció, 
adott posztokról hiányoztak 
emberek, tehát ez a szereplé-
sünket nagyban befolyásoló 
tényező volt. Ráadásul véle-
ményem szerint a heti két ös�-
szecsapás jobban formában 
tartja a csapatot, hiszen folya-
matosan játsszuk a mérkőzé-
seket, márpedig edzésen nem 
lehet 100 százalékosan lemo-
dellezni a meccsszituációkat.

–  A sérüléshullámnak 
vége, ez változást hoz?

–  Azt kell mondanom, 
hogy a szezon eleje óta nem 
volt olyan időszak, amikor 
mindenki a szakmai stáb 
rendelkezésére állt volna. 
Most látjuk csak, mire va-
gyunk képesek teljes kerettel, 
így pedig azt gondolom, hogy 
optimistán várhatjuk a foly-
tatást. Az eddigiekhez képest 
bővebb lesz a taktikai reper-
toárunk, a keményebb ellen-
felekkel szemben is a jobbik 
arcunkat tudjuk mutatni hét-
ről hétre.

–  A saját teljesítménye-
det hogy értékeled?

–  Úgy érzem, sikerült 
szintet lépnem ebben a sze-
zonban, és ez meglátszik a 
statisztikáimon is. Folyama-
tosan érzem az edzői stáb bi-
zalmát, bátran vállalkozom 
kiélezett szituációkban is, ha 
szükséges, előre tudok lépni, 
és viszem magammal a csapa-
tot. Ez nagyjából az a teljesít-
mény, amit elvárok magamtól, 
bízom benne, hogy a jó for-
mám kitart a szezon végéig.

 Papp Klaudia (j) szerint a sérüléshullám után jó eredményekre lehet képes a Sopron Basket.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ezüstérmet szerzett 
a 2026. évi Énekes Ist-
ván emlékversenyen a 
Gyevát SE fiatal ökölví-
vója, Göndöcs Kata. 

Magyarország egyik legrango-
sabb, az U19-es korosztálynak 
kiírt utánpótlás-bokszverse-
nyére idén 151 fiatal sportoló 
nevezett. A soproni Göndöcs 
Kata a 65 kilogrammosok 

mezőnyében szokott indulni, 
ez alkalommal azonban egy 
súlycsoporttal feljebb is vál-
lalta a küzdelmet. 

A 70 kilogrammosok között 
a döntőig menetelt, ahol a ru-
tinos csepeli versenyzővel, 
Törő Eszterrel csapott össze. 
A Gyevát SE fiatalja nagyot 
harcolt a fináléban, kiegyen-
súlyozott küzdelmet láthattak 
a nézők, a bírók végül a csepe-
li ökölvívót hozták ki jobbnak, 
így a soproni sportoló a dobo-
gó második fokára állhatott.

Pete László, a Gyevát SE 
szakosztályvezetője elmond-
ta: Göndöcs Kata tavaly az el-
ső nagy versenyén a juniorok 
között már érmet szerzett az 
országos bajnokságon. Most 
pedig a komoly mezőnyt fel-
vonultató Énekes István em-
lékversenyen ért el második 
helyezést. Fontos, hogy a 
fiatal sportoló két súlycso-
portban is tud versenyezni, 
mindkettőben komoly ered-
ményei vannak, és szép jövő 
várhat rá. 

Ezüstérmes ökölvívó

A 70 kilogrammosok között nyert ezüstöt Göndöcs Kata (felső sor b1). FOTÓ: PÉNZES KRISTÓF

2026. 

Sopron Megyei Jogú Város 
Önkormányzata jutalmazza 

azokat a soproni sportolókat, 
akik 2025. évben eredményesen 

képviselték városunkat 
az országos bajnokságokon, 

nemzetközi versenyeken. 

Helyszín:

Novomatic Aréna

FEBRUÁR 21.  SZOMBAT, 16:00

A RENDEZVÉNY INGYENES!

KOSÁRLABDA
Sopron Basket – UNI Győr

Bajnoki mérkőzés, Sopron, február 13.

96–56  
(25–14, 30–14, 28–12, 13–16)

Sopron:  
Papp 2, Böröndy 24/15, 

Sinka 4, Wallack 5, 
Fuehring 15/3 

Csere: Sitku 17/3, 
Jevtovic 10, Rokob 7/6, 

Mühl 6/3, Laczkó 6

Győr:  
Weninger 10/3, Rozmán, 

Dubei 2, Ács 13/9, Jelenc 4
Csere: Selcova 9/3, Lép 8,

Baffy 8/6, Bánszegi 2,
Katona

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Gálos László

Sopron KC – NKA Universitas Pécs
Bajnoki mérkőzés, Sopron, február 14.

75–79 
(21–21, 14–20, 13–22, 27–14)

SKC:  
Thompson 23/3, 

Sherman 2,
Kovács B., Hajdu 8/6, 

Patton 25
Csere: Takács K. 5/3, 

Meszlényi 5, Nelson 3/3,
Flasár Z. 3, 

Kucsera 1, Csendes

Pécs:  
Lukácsi 6/3, Abell 10/6, 
Durmo 22, Meleg 21/9, 

Marinkovic 5
Csere: Carapic 8/3, 

Brbaklic 6, Rátgéber 1,
Bor, Mezőfi

Vezetőedző:  
Gasper Potocnik

Vezetőedző:  
Sebastjan Krasovec

Érmes fiatal cselgáncsozók 
Az ifjúsági cselgáncsozók négy érmet nyertek a somorjai Euró-
pa-kupa-versenyen. A megmérettetésen 22 ország 626 verseny-
zője gyűlt össze, köztük 53 magyar induló. A mieink egy arany-, 
két ezüst- és egy bronzéremmel tértek haza, így az éremtáblá-
zat 6. helyét szerezték meg.

Az ifjúságiakkal párhuzamosan az U23-as korú cselgáncso-
zók a ljubljanai felnőtt European Open-versenyen szerepeltek: 
egy-egy arany és bronz lett az éremtermés.

„Most teljes �a keretünk, szinte új bajnokság indul számunkra”

Optimista játékosok
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LELÁTÓ

RÁZÓ LÁSZLÓ

Kiválóan 
szerepel a 
Dunántú-
li Vízilabda 

Liga (DVL) idei kiírá-
sában a Soproni Vízi-
labda Sportegyesület 
ifjúsági csapata. A 16–
18 évesekből álló együt-
tes a győzelmek mellett 
mindössze egy vereséget 
szenvedett. 

Barna Péter, a csapat edző-
je elmondta, heten indultak 
a bajnokságban, a lebonyolí-
tás pedig egyszerű: minden-
ki mindenkivel játszik 2–2 
mérkőzést, ez alapján kiala-
kul egy sorrend. Ezt követően 
az utolsó forduló már egy né-
gyesdöntőnek felel meg: az 
első a negyedik, a második 
pedig a harmadik helyen vég-
zett együttessel csap össze; 
a győztesek a döntőt, a vesz-
tesek pedig a bronzmeccset 
játsszák majd.

– Volt egy bajnoki forduló, 
amit kénytelenek voltunk le-
mondani, annyi hiányzó, be-
tegséggel küzdő játékosunk 
volt – tudatta Barna Péter. 
– Nagyon bízom abban, hogy 
az akkor elmaradt két mec�-
csünket megnyerjük. A Bala-

ton VK, illetve a Fehérvár VK 
van előttünk a tabellán úgy, 
hogy mi értelemszerűen ket-
tővel kevesebb mérkőzést 
játszottunk. Az ifjúsági csapa-
tunknak sok kiemelkedő tudá-
sú játékosa van, nagyon bízom 
abban, hogy ott leszünk az 
utolsó fordulóban, amikor is 
már bármi megtörténhet. Az 
érmes helyezés mindenképp 
benne van ebben a társaság-
ban, de igazán elégedett csak 
a bajnoki címmel lennék.

A szakember szerint ko-
moly szakmai visszaigazolás, 
hogy ilyen kaliberű csapa-

tot tudtak építeni az ifjúsági 
korosztályban. A tehetséges 
játékosok húzzák felfelé a csa-
patot, ugyanakkor épp a te-
hetségük miatt valószínű, 
hogy sok fiatal vízipólósnak ez 
lesz az utolsó éve Sopronban: 
magasabb osztályban pró-
bálhatják ki magukat, eset-
leg egyetemi tanulmányaik 
miatt hagyják el az együttest. 
Épp ezért döntött úgy a Sopro-
ni Vízilabda Sportegyesület, 
hogy idén az ifiket is elindítja 
a DVL-ben, hogy ez a tehetsé-
ges csapat még tudjon egy na-
gyot gurítani.

– A tizenhat–tizennyolc 
éves játékosok idén komoly 
terhelésnek vannak kitéve, 
hiszen többségük tagja a fel-
nőtt, ob II-es keretnek – tet-
te hozzá Barna Péter tréner. 
– A mérkőzéseket eleve úgy 
szervezi a szövetség, hogy a 
DVL és az ob II meccsei össz-
hangban legyenek egymás-
sal, hiszen több egyesületnél 
jellemző, ami nálunk is: az 
ificsapat tagjai a felnőttek kö-
zött is pallérozódhatnak. Ha 
ez nem lenne elég, ott van 
még az ificsapat tagjainak 
az országos bajnokság. Elő-

fordul, hogy szombaton uta-
zunk valahova DVL vagy ob 
II-es meccsre, vasárnap pedig 
már az országos bajnokság-
ban bizonyíthatnak a játé-
kosaink. Sokat játszanak, de 
ezáltal rengeteg rutint is sze-
reznek, amitől igazán értékes 
vízilabdázókká válnak.

Barna Péter abban bízik, 
hogy már a hatodik fordu-
ló lejátszását követően első 
helyen lesz az együttes – ez 
ugyanis azt jelentené, hogy a 
Lőver uszodában rendeznék 
a DVL ifjúsági bajnokság né-
gyesdöntőjét.

Barna Péter: �Igazán elégedett csak a bajnoki címmel lennék

Túlsúlyban a győzelmek

Barna Péter abban bízik, hogy már a hatodik forduló lejátszását követően első helyen lesz az együttes. FOTÓ: SZALAY KÁROLY

PAPP GYŐZŐ

Legendás alakjára nap-
jainkban is szeretettel 
emlékeznek a soproni 
sportbarátok. Szabó Jó-
zsefet az egész magyar 
labdarúgás „Szatya” né-
ven ismerte meg annak 
idején. Sopron Sport-
jáért díjjal tüntették 
ki 2004-ben.
Szabó József Nagycenkről 14 
éves korában került Sopron-
ba, pályafutását a mezítlá-
bas bajnokságban kezdte az 
SVSE színeiben. Onnan a me-
gyei első osztályba, a Selyem-
iparba igazolt, ahol három 
évig futballozott. 1950-ben is-
mét a Vasúthoz igazolt. Sor-
katonaként az ország másik 
felébe került, 1952-ben Sze-
gedre vonult be. Először a 
SZEAC játékosa lett, majd az 
NB II-ben, a Kecskeméti Hon-
védban futballozott. A szíve 
azonban visszahúzta Sopron-
ba, az SVSE első csapatához 
érkezett vissza.

Közös szál volt a pálya-
futásában, hogy a selyem-
gyárban és az SVSE-ben is 
Kalocsay Ernő volt az edző-
je, akit a labdarúgóberkekben 
inkább Kummer Ernőként 
vagy Pluci bácsiként tisztel-
tek. A Vasútnál egy olyan csa-
társorban játszott, amelyik 

felülmúlhatatlannak tűnt 
Sopronban: Vámos Lajos, Raj-
nai János, Ferling József, Kiss 
Alajos és Szabó József alkotta. 
A krónika úgy tartja, ördön-
gös balszélső volt, villámgyors 
cseleivel rendre megszédítette 
őrzőit, számtalan gólt értek el 
beadásaiból.

„Szatya” húsz évet töltött 
a pályán játékosként, amikor 
1965-ben abbahagyta az ak-
tív labdarúgást, az edzői pá-
lyára lépett. Szakvezetője 
volt több soproni csapatnak 
(SVSE, SSE, Vasas), valamint 
a Fertőszentmiklósnak és a 

Kapuvárnak. Hat éven át a vá-
rosi labdarúgó-szövetség el-
nöke, ottani munkájában is 
tisztelet és szeretet övezte. 
Munkahelyén, a GYSEV-nél 
harminc évig irányította a tö-
megsportbizottság munkáját.

Jelentős szerepet játszott 
az SVSE nagypályás öregfiúk-
csapat megalakításában és 
működtetésében. A hosszú 
évtizedek alatt több száz ba-
rátságos mérkőzést játszott a 
lila–fehér gárda. Hétfő délutá-
nonként a tornateremben ját-
szottak, de idősebb korában 
már térdprotézise miatt nem 

futballozhatott. Jó közösség 
alakult ki, a játék végén egyik 
társuk mindig megvendégelte 
a társaságot, félévente pedig 
valamelyik vendéglátóegy-
ségben elevenítették fel a ré-
gi meccseket.

Nagyszerű életútja elisme-
réseként Sopron Sportjáért 
díjjal tüntették ki 2004-ben.

Életének 80. évében hunyt 
el, 2012. augusztus 10-én bú-
csúztak tőle a Szent Mi-
hály-temetőben, az NB II-es 
SVSE–Csákvár meccs előtt 
pedig egyperces megemléke-
zést tartottak a tiszteletére.

Szabó József �Sopron Sportjáért díjas balszélső, edző és sportvezető volt

Állócsillag az SVSE egén

Az SVSE csapatában az álló sor jobb szélén Szabó József.

A soproni Úry Bálint remek második lesiklásának 
köszönhetően a 3️2. helyen végzett a férfi óriás-mű-
lesiklásban a téli olimpián. A magyar versenyző 
közel öt másodperccel jobb időt ment, mint az el-
ső futamban.

– Az óriás-műlesiklás eléggé 
fárasztó szám, olyan, mintha 
egy perc húsz másodpercig fo-
lyamatosan sprintelne az em-
ber, úgyhogy eléggé beégett a 
combom a végére – nyilatkoz-
ta a célba érkezés után. – Úgy 
érzem, beleadtam mindent, 
és mindent a havon hagytam. 
Túl vagyok a bemutatkozáson, 

bevallom, le is esett egy nagy 
kő a szívemről, hogy teljesí-
tettem az első versenyemet 
az olimpián.

A hétfői szlalom viszont 
nem sikerült jól Bálintnak, 
sok társához hasonlóan nem 
tudta befejezni az első futa-
mot a hatalmas hóesésben, 
így kiesett.

Úry Bálint 
a téli olimpián

Soproni sportoló a téli olimpián – Úry Bálint óriás-műlesik-
lásban 32. lett. � FOTÓ: HUNGARIAN SKI ASSOCIATION

Túra 
Február 21., szombat 
7.30, Sport söröző 
Télen a Kéken TT

Sportgála 
Február 21., szombat  
16 óra, Novomatic-aréna
37. Sportgála

Teke 
Február 22., vasárnap  
10 óra, Győri úti 
tekepálya 
Turris SE Sopron 
– Károlyházi SKE

Vízilabda 
Február 22., vasárnap  
13 óra, Lőver uszoda 
Országos utánpótlás-
bajnokság

Március 1., vasárnap  
13 óra, Lővér uszoda 
Országos utánpótlás-
bajnokság

Kosárlabda
Február 25., szerda  
18 óra, Novomatic-aréna 
Sopron Basket  
– DVTK HUNTHERM

Március 1., vasárnap  
18 óra, Novomatic-aréna
Darazsak Sportakadémia  
– Zsíros Akadémia  
Kőbánya

Labdarúgás 
Március 1., vasárnap  
14 óra, városi stadion 
FC Sopron 
– Balatonfüredi FC
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„A sorsdöntő for-
dulatok rendsze-
rint megbújnak a 
jelentéktelen, hét-
köznapi esemé-
nyek között.”
Tibor Fischer (1959–)  
magyar származású 
brit író

MOTTÓ

MADARÁSZ RÉKA

Tizenkét éve működik töretlen lelke-
sedéssel a soproni Szent Orsolya Ró-
mai Katolikus Gimnázium, Általános 
Iskola és Óvoda–Bölcsőde floorball 

sportköre, melyen heti három alkalommal vehet-
nek részt a gimnazisták és a felsősök.
– A floorball egy teremben űz-
hető sportág, amelyet Svéd-
országban találtak ki azok, 
akiknek szimpatikus volt a 
jégkorong, viszont nem szere-
tik a durvaságot, a hideget és 
a korcsolyázást – avatott be a 

részletekbe Kincse Szabolcs, 
a Szent Orsolya-iskola testne-
velőtanára. – Nem kell hozzá 
más, mint sima sportfelsze-
relés, ütő, labda és kapuk. Két 
csapat játszik, miközben az 
egyik megpróbálja a labdát 

az ellenfél kapujába juttatni, 
a másik csapat ezt igyekszik 
megakadályozni. A sportág 
kispályás változata ország-
szerte rendkívül népszerű, 
viszont a nagypályás floorball-
hoz nagy teremre van szük-
ség, ezért Sopronban egyelőre 
még csak próbálkoznak a be-
vezetésével.

A kispályás floorball óriási 
előnye, hogy – például a kosár- 
vagy a kézilabdával ellentét-
ben – akár csapatonként 3 
játékos és egy kis terem is elég 
hozzá. Kincse Szabolcs 12 éve 
került a Szent Orsolya-iskolá-

ba, a sportkör akkor szerve-
ződött, sőt, olyannyira kinőtte 
magát, hogy egyesületet is ala-
pítottak, ami egészen a pan-
démia időszakáig működött. 
A sportkörbe mintegy negy-
ven diák jár három turnusban: 
az 5–6. osztályosok kedden, a 
8–12.-esek pedig kedden és 
csütörtökön 2–2 órában.

– A diákok eleinte sokszor 
ódzkodnak a sportágtól, mert 
új, de akinek végül is megtet-
szik, az gyakran akár alsós 
korától tizenkettedikig jár 
hozzánk folyamatosan – foly-
tatta Kincse Szabolcs. – Az 

iskolák közötti versenyeken 
részt veszünk, és büszkék va-
gyunk arra, hogy az elmúlt 
években mindig volt csapa-
tunk a legjobb nyolc között az 
országos döntőben, az utób-
bi két évben kettő is. A diákok 
gyakran továbbviszik a floor-
ballt az egyetemre is, de a gim-
nazisták között is van több 
olyan, aki már a felnőttekhez 
jár az egyetemre.

A diákok szüleire is átra-
gadt a sportág iránti szen-
vedély, péntek esténként az 
orsolyás szülők is floorballoz-
nak lassan 10 éve töretlenül.

A sportkörbe �mintegy negyven diák jár három turnusban

Floorball a Szent Orsolyában

– A floorball egy teremben űzhető sportág, amelyet Svédországban találtak ki azok, akiknek szimpatikus volt a jégkorong, viszont nem szeretik a durva-
ságot, a hideget és a korcsolyázást – mondta lapunknak Kincse Szabolcs, a Szent Orsolya-iskola testnevelőtanára. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló 
értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

MADARÁSZ RÉKA

Városunk idén is Szé-
chenyi István Tanul-
mányi Ösztöndíjjal 
támogatja a felsőokta-
tásban tanuló soproni 
fiatalokat. A nyolc dí-
jazott egyike Staub Ve-
ronika, aki gimnazista 
kora óta nőgyógyász-
nak készül.
Staub Veronika – vagy ahogy a 
családban hívják, Verocs – még 
a Soproni Széchenyi István 
Gimnáziumban tanult, amikor 
eldöntötte, hogy orvos lesz.

– Szerettem a biológiát és 
a kémiát, többek közt ezért 
választottam az orvosi hiva-
tást – mesélte. – Ahogy utána-
olvastam a nőgyógyászatnak, 
egyre jobban vonzott: megfo-
gott, hogy édesanyáknak, nők-
nek segíthetek. Ez az egyetemi 
éveim alatt sem változott, sőt, 
ahogy jobban beleláthattam a 
területbe, még inkább megtet-
szett. Szerencsére egyre több 
nő van a pályán, és mindenki-
től azt hallom, hogy még több-
re lenne szükség.

Azért is áll közel Vero-
nikához ez a szakág, mert 
számtalan lehetőség adódik 
a továbbfejlődésre. Őt egyelő-
re az ultrahang, a szülészet és 
a várandósgondozás érdekli 

a leginkább. A Semmelweis 
Egyetemen részt vesz egy en-
dometriózissal kapcsolatos 
kutatásban, ahol a témavezető-
je rendkívül inspirálóan hat rá.

– Az orvosi egyetemen ren-
geteget kell tanulni, kihívás a 
mindennapi élet – tette hozzá 
az ötödéves hallgató. – Az első 
három év a vízválasztó: a sok 
elméleti tárgy megedzi annyi-
ra az embert, hogy utána már 
valamivel könnyebb. A vizsgá-
kat feladatként élem meg, de 
tagadhatatlan, hogy ez a hat év 
áldozatokkal jár. 

Veronika legutóbb szín-
ötössel végzett, de előtte is 
4,5–5 között mozgott az átla-
ga. Az ösztöndíjat egyetemi 
költségeire és a nyelvtudása 
fejlesztésére fordítja, de az is 
elképzelhető, hogy a támoga-
tásnak köszönhetően még or-
vosi adatbázisokra és tanulási 
platformokra is regisztrálhat, 
ami megkönnyíti a későbbi 
munkáját. 

A magánéletéről annyit 
árult el, hogy az orvosi hivatás 
mellett, ha megadatik, szeret-
ne majd ő is anyuka lenni.

– Ahogy utánaolvastam a nőgyógyászatnak, egyre jobban 
vonzott: megfogott, hogy édesanyáknak, nőknek segíthetek 
– mesélte lapunknak Staub Veronika. 

KÖNYVAJÁNLÓ
Tibor Fischer:  
A béka segge alatt
Fischer Gyuri, a regény 
főszereplője tudja, hogy 
mélyebbre nem süllyed-
het: kosárlabdacsapata 
és Magyarország sem. 
A háború szörnyű pusz-
títása után, a kommunis-
ta diktatúra szorításában 
élő fiatalember már min-
dent feladott, amikor 1956 
októberében megváltozik 
körülötte a világ. Néhány 
napra. Tibor Fischer első 
regénye hihetetlenül erős 
történet, melyben édes-
apja fiatal éveinek kró-
nikáját páratlan humor-
ral, nagy nyelvi erővel 
adja elő. 

Nőgyógyásznak tanul
Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala pályázatot hirdet

 KÖZBESZERZÉSI REFERENS 
munkakör betöltésére

Pályázati feltételek:
• Egyetemi szintű jogász vagy közgazdász szakképzettség; 

egyetemi vagy főiskolai szintű pedagógus szakképzettség; 
okleveles közigazgatási menedzser és okleveles közigazgatási 
szakértő szakképzettség, főiskolai szintű igazgatásszervező, 
vagy közigazgatás-szervező vagy pénzügyi szakképzettség; 
műszaki felsőoktatásban szerzett szakképzettség; egyetemi vagy 
főiskolai szintű, a közbeszerzési eljárásokkal összefüggő egyéb 
végzettség vagy

• egyetemi vagy főiskolai szintű végzettség és az OKJ szerinti köz be-
szerzési referens vagy azzal egyenértékű közbeszerzési szakképesítés

• számítógépes felhasználói ismeretek  
(Word-, Excel-, internethasználat)

• büntetlen előélet
• cselekvőképesség
• magyar állampolgárság
• a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. tv. (Kttv.)  

85. §-a alapján ne álljon fenn   
• összeférhetetlenség

Előnyt jelent: 
• közigazgatási gyakorlat • legalább 1–3 év szakmai tapasztalat

Munkakör fő tartalma: 
A közbeszerzési eljárások előkészítésében és lebonyolításában való részvétel, illetve közbeszerzési ellenőrzési feladatok ellátása.

A pályázatnak tartalmaznia kell:
• önéletrajzot, a 87/2019.(IV.23.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint
• az iskolai végzettséget igazoló okiratok másolatát
• előzetes nyilatkozatot arról, hogy a Kttv. 85. §-ában meghatározott összeférhetetlenségi ok a pályázat benyújtásakor fennáll-e
• 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítványt, vagy annak megkéréséről szóló igazolást
• nyilatkozatot arról, hogy a pályázatban közölt személyes adatokat a pályázati eljárásban részt vevők kezeljék

Illetmény és juttatások: 
A közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. törvény, valamint a hivatal Közszolgálati Szabályzata szerint.
A kinevezés határozatlan időre szól. A munkakör részmunkaidőben is betölthető. A próbaidő: 6 hónap.
További információ kérhető dr. Sárvári Szabolcs jegyzőtől a 99/515–211-es telefonszámon.

A jelentkezéseket 2026. február 27-ig az alábbi címre kérjük benyújtani:
Dr. Sárvári Szabolcs jegyző részére

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
9400 Sopron, Fő tér 1.

A borítékra kérjük ráírni: „Közbeszerzési referens”

A pályázat elbírálásának rendje:
A pályázatok 2026. március 13. napjáig kerülnek elbírálásra. Az elbíráló a pályázatok megtekintése után dönt a pályázók meghallgatásáról. A 
pályázók a pályázat eredményéről az elbírálást követően 8 napon belül értesítést kapnak, a sikertelen pályázatokat visszaküldjük. Tájékoztatjuk a 
pályázókat, hogy az adatkezelés célja az közbeszerzési referens munkakörre megfelelő pályázó kiválasztása, a pályázat elbírálása. Az adatkezelés az 
érintett hozzájárulásán alapul, hozzájáruló nyilatkozatával a pályázó kifejezetten írásban hozzájárul valamennyi személyes adatának kezeléséhez. 
Az adatkezelő az adatokat az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény 5.§ (1) bekezdése 
a) pontja alapján kezeli. Az adatokat a polgármesteri hivatal illetékes ügyintézői dolgozzák fel, kizárólag ők és az elbírálásban részt vevők 
ismerhetik meg. 

Az állás betölthető az elbírálást követően azonnal.

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZAT

SOPRONI
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

KATONÁNÉ TORNAY JUDIT �1967-ben született Mis-
kolcon. Tanítóképzőt, majd tanárszakot végzett, a Sop-
roni Egyetemen pedig pedagógia mesterdiplomát szer-
zett. Közel harminc éve a Soproni Egyetem Lámfalussy 
Sándor Közgazdaságtudományi Karán dolgozik.
DR. KATONA GYÖRGY� 1962-ben született Sátoraljaúj-
helyen. Több mint negyedszázada a Soproni Egyetem Be-
nedek Elek Pedagógiai Karának egyetemi docense.

…többet, sokkal többet! 
A beszélgetés a kommu-
nikáció varázslatos mód-
ja. Ilyenkor két vagy akár 
több ember (de sosem na-
gyon sok!) ül, vagy fekszik, 
vagy sétál és kommunikál. 
A kommunikáció 
sosem egyirányú 
folyamat. A közlés 
nem kommuniká-
ció. Én elmondom, 
és ő meghallgat-
ja aztán vagy lesz 
valami, vagy nem. A be-
szélgetés csacsogás. Van 
benne egy csomó látszó-
lag felesleges információ 
(is), de nagyon hatékony 
eszmecsere. Mint amikor 
én tudom, hogy a páciens-
nek hány unokája van, meg 

milyen volt a szülinapja… 
Látszólag szükségtelen in-
formáció a gyógyítás/ gyó-
gyulás folyamatában, de 
egyáltalán nem az. Az ilyen 
látszólag felesleges dolgok 
a kovászai az együtt gon-

dolkodásnak, ös�-
s z eh a ngoló d á s-
nak. Az emberi 
kapcsolatok gyak-
ran (túl gyakran) a 
beszélgetések hiá-
nyában halnak el. 

A látszólag értelmetlen, 
szükségtelen csacsogások 
hiányában. Ne feledje! Lét-
fontosságú, hogy néha ne 
csak létfontosságú dolgok-
ról beszéljünk.

Dr. Tschürtz Nándor

De jó lenne beszélgetni!

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket február 25-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu 
e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). Február 4-i rejtvényünk megfejtése: 
„Aki vízparton lakik, megtanul úszni”. Szerencsés megfejtőnk: Kissné Kéry Szilvia, Sopron, Kempten utca.

EGYÜTT ÉVTIZEDEKEN ÁT – soproni házaspárok mesélnek

Munka és alkalmazkodás
PLUZSIK 
TAMÁS

Bizonyára 
sokan ál-
modoznak 
az egész 

életen át tartó szerelem-
ről, és vannak olyan sze-
rencsések, akiknek ez 
meg is adatott. Soroza-
tunkban olyan soproni 
házaspárokkal beszélge-
tünk, akik talán tudják a 
hosszú és boldog házasság 
titkát. Legalábbis az éle-
tük példa lehet erre.

– Több mint 40 évvel ezelőtt 
a miskolci egyetem negyed-
éves geof izikus-hallgató-
ja voltam – kezdte dr. Katona 
György. – Sátoraljaújhelyen 
katolikus családban nőttem 
fel, másodéves koromtól a mi-
norita templom káplánja, a 
megboldogult Zajacz Ernő ál-
tal szervezett hittanközösség-
be jártam.

– Gimnazistaként voltam 
résztvevője a kiváló közösség-
nek – vette át a szót Katonáné 
Tornay Judit. – Minden évben 
Szentháromság vasárnapján 
a közösség előadott egy szín-
darabot, így volt ez 1985-ben 
is. Eleanor Porter: Az élet já-
téka című művét mutattuk be, 
amit Gyuri rendezett, én a dra-
maturg voltam és a főszerepet, 
Pollyannát is alakítottam.

Gyuri szavai szerint a „szél-
viharszerű gimnazista tü-
nemény”, azaz Judit népsze-

rű tagja volt a közösségnek. 
A próbákon kerültek közel 
egymáshoz a fiatalok. 

– Ősszel azt mondta Gyu-
ri, hogy ha egy kicsit megko-
molyodom, ami lehet, hogy 
azóta sem sikerült, akkor 
megkéri a kezem – folytat-
ta Judit. – Hamarosan erre is 
sor került, majd 1986 húsvét-
ján Sátoraljaújhelyen, Gyuri 
szüleinél megtartottuk az el-
jegyzésünket, július 12-én pe-
dig már ott álltunk a miskolci 
minorita templom oltáránál, 
Isten színe előtt, ahol Zajacz 
Ernő fogta össze a kezünket. 

Judit ebben az évben érett-
ségizett a diósgyőri gimnázi-
umban, Gyuri pedig átvette 
geofizikus diplomáját. Szep-
temberben Sopronban kezd-
ték közös életüket, ugyanis 
Gyuri ösztöndíjas állást ka-
pott az MTA Geodéziai és Geo-
fizikai Kutató Intézetétől, Ju-
dit pedig a városi könyvtárban 
kezdett dolgozni.

– Sopronba n sen k it 
nem ismertünk – mesélte 
dr. Katona György. – Egyik al-
bérlet jött a másik után, majd 
Várszegi Asztrik segítségével 
a Káptalanterem fölött jelké-
pes összegért kaptunk egy sze-
rény kis lakást, ahova 1989-ben 
hazahoztuk Kristófot, majd 
egy évvel később Boldizsárt.

A család 1991-ben a Széche-
nyi téren egy szociális bérla-
kást kapott, ahová 1992-ben 
megérkezett a harmadik fiú, 
Ádám, majd 1996-ban a vár-
va várt kislány, Fanni. A szü-
lők néhány éve megvalósítot-
ták régi álmukat, és egy kertes 

házba költöztek a Szent Mi-
hály utcába.

– A hosszú és boldog házas-
ságban, így a miénkben is na-
gyon sok munka, alkalmazko-
dás, áldozathozatal, útkeresés 
és odafigyelés van – mond-
ta Gyuri. – Végig hittük, hogy 
ezt a házasságot meg lehet 
őrizni, még akkor is, amikor 
nehéz időszakokat éltünk át. 

– Hiszek abban, hogy 
a szentségi házasságok tartó-
sak, hisz volt, amikor mi tol-
tuk a szekeret, és amikor el-
fáradtunk, ezt átvette tőlünk 
a Jóisten – zárta a beszélge-
tést Judit. 

Katonáné Tornay Judit és dr. Katona György 1986 júliusában házasodott össze. 

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Február 18. és  24. között. Az ügyeleti idő 20 órától 22.30-ig tart.

Február 18.,  
szerda

Korona gyógyszertár 
Várkerület 73. 99/505–865

Február 19., 
csütörtök

Lövér gyógyszertár 
Béke út 4. 99/508–614

Február 20.,  
péntek

BENU gyógyszertár 
Erzsébet utca 6. 99/505–500

Február 21.,  
szombat

Oroszlán gyógyszertár 
Várkerület 29. 99/524–005

Február 22., 
vasárnap

Segítő Mária gyógyszertár 
Béke út 13. 99/523–233

Február 23.,  
hétfő

Sepia gyógyszertár  
Ipar körút 30., Tesco 99/702–012

Február 24.,  
kedd

Szebellédy gyógyszertár 
Deák tér 35. 99/505–469
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KÓCZÁN 
BÁLINT

A magyar 
kultúra 
napja apro-

póján több emlékezetes 
koncertet adott a Petőfi 
Band Sopronban, amely 
újabb ünnepi fellépé-
sekre készül. Kiss Noró 
alapító szerint a legfon-
tosabb, hogy a versek 
iránti szeretetüket ze-
nében is kifejezhetik.

–  Mi indította útjára a Pető-
fi Bandet?

–  Teljesen tudatos döntés 
volt a Petőfi Band megalapí-
tása. Papp Attila barátommal 
azonnal egy hullámhosszra 
kerültünk, amint szóba ke-
rültek a versmegzenésítések. 
Sok-sok ötletünk lapult addig 
a „fiókban”, ezekből kezdtünk 
el dalokat készíteni. Az alko-
tói munka során ekkor már 
komplexebb, többszólamú 
zenék születtek. A dobok, a 
zongora, a vokálok, a basszus 
és a gitár részeit is magunk 
játszottuk fel, eleinte csak 
otthon, a saját örömünkre. 
Aztán jött a felismerés: eze-
ket a dalokat élőben is meg 
kell mutatnunk! A műso-
runkban ma már csak a saját 
versmegzenésítéseink sze-
repelnek.

–  Hogyan nőtte ki magát 
ekkorára ez a formáció?

–  Új lendületet adott, ami-
kor felkértek minket, hogy 
hozzunk létre egy színházi 
zenekart, amely az előadások 
dalainak akusztikus változa-

tait játssza. Zenésztársakat 
kerestünk, és amikor csat-
lakoztak a kiváló barátaink, 
adta magát, hogy a műsorba 
„becsempésszünk” pár saját 
dalt, amelyek így valódi értel-
met nyertek. Három évvel ez-
előtt egy dédelgetett álmom 
is valóra vált: a Soproni Pe-
tőfi Színházban egy egész es-
tés ünnepi koncertet adtunk. 
Akkor a zenekar pontosan ott 
volt, ahová álmodtuk. 

–  Mit ad számotokra ez 
a formáció?

–  A legfontosabb az, hogy 
a versek iránti szeretetünket 
zenében is kifejezhetjük. Az-
zal, hogy zenét írunk hozzá-
juk, talán olyan emberekhez is 
eljutnak ezek a gondolatok és 
üzenetek, akik önmagukban a 
„puszta szavakhoz” nehezeb-
ben kapcsolódnak. Zenével 
viszont könnyebb utat találni 
a szívekhez, nem is kell több, 
hogy tudjam, jó helyen vagyok. 

–  A kultúra napján több-
ször is felléptetek. Hogyan 
tovább?

–  A „versekhez írt zene” 
műfaj nem épp a legkönnyebb 
terep a magyar zenei életben, 
de tényleg nem panaszkodha-
tunk. Hamarosan, március 
15-én is színpadra állunk egy 
ünnepi műsorral. Emellett 
gőzerővel készülünk az ápri-
lisi, költészet napi nagy kon-
certre a Liszt-központban. 
Új dalokkal, meghívott ven-
dégekkel, modernizált hang-
szereléssel és friss ötletekkel. 
Nagyon szeretnénk, ha ez az 
este igazi ünnep lenne a ze-

ne és a vers szerelmeseinek 
egyaránt. Májusban pedig 
több vidéki helyszínen is 
fellépünk.

–  Kerek évfordulót is 
ünnepelsz ebben az esz-
tendőben…

–  Valóban ez az ötvenedik 
évem, így számtalan zenei 
esemény szervezésén dol-
gozom. A Petőfi bandes ze-
nészkollégáimmal való közös 
zenélés és a saját dalaim be-
mutatása egyik felemelő pilla-
nata lesz az évnek, az biztos!

Sztárok itt és ott

Egyre népszerűbb �a soproni Petőfi Band, március 15-én is színpadra áll

Versek megzenésítve
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BULI VAN!

ÍGY ÁLL ÖSSZE A PETŐFI BAND: �Kiss Noró, 
Papp Attila, Vida Mihály, Lakatos Levente, 
Simon Andrea, Szabó László, Kónyai Flórián.

Rólunk, nekünk

ALAPÍTVA: 2012

INGYENES KÖZÖSSÉGI HETILAP

SOPRONITEMAHIVATALOS

FEBRUÁR 20., PÉNTEK  

Soproni zenekarok 
a színpadon

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
• 2023-ban alakult sopro-
ni Exolimes zenekar fő-
leg grunge és hard rock 
elemeket tartalmazó da-
lokat játszik, de reperto-
árjában megtalálhatók a 
kicsit punkosabb és alter-
natívabb hangzású dal-
lamok is.
• A moszkvatér egy fia-
tal, energikus alternatív 
blues–rock zenekar, amely 
lendületes dalaival és erő-
teljes, őszinte szövegei-
vel ragadja magával a kö-
zönséget.
• A Sense It Out egy 2024-
ben, hat soproni fiatal 
által alapított zenekar, 
zenéjüket lehet hívni al-
ternak, punknak, igazá-
ból akárminek.

FEBRUÁR 21., SZOMBAT

Mikee Mykanic  
– Nehézfame Turné

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Vendég: Cibi

MUSFIELD 10  
– vendég: Evolette

19 óra, Hangár 
Music Garden

FEBRUÁR 27., PÉNTEK

Esti Kornél 20.
19 óra, Hangár 
Music Garden

FEBRUÁR 28., SZOMBAT

Dánielfy
19 óra, Hangár

Nagy Gatsby Party
19 óra, Búgócsiga


